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1. BBEJAEHUE

Ty, F — n-siepiion swrefiion npocrpanctno it ko
Gop sneventon C w3 Fi sannceinaercs kax C = {ci™
F,m; > 0. Kparuocrs ssexenra s € F

F3. Ha-

el oy

1 C ofoamauacica wepes

counte(s)= Yy mi.
fo

Orsiern, 410 He HCKIIOUACTCS BOIMOAIOCTS ¢ = ¢5,i # j. Mommocrs nafopa C'
obosnavaercs wepes |C| = my +mg + -+ + my. HaGopu A 1 B & Fj
PABHLIMH TOLJA ¥ TOJILKO TOLAA, KOTJA Ml BCAKOIO s € Fy' i
counta(s) = countp(s). Ocopisie omepamym max HaGopays oM AITCR ¢
mun obpasow. Jaa moboro s € I

countaup(s) = counta(s) + countp(s)
count anp(s) = min{count 4(s), count (s)}
count q\(s) = maz{count o(s) — countp(s), 0}

Mt nenomsayen samics C C Fj' kak 213 nabopos, Tak u 115 nommoweets 5 Fl
KaKjas cutyaums Gyzer acka n3 konrexcra. Onpeneamy set(C) kax

set(C) = {s | s € Fy', countc(s) > 0}
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O HOAMHOZKECTBAX JIMHEfHBIX [IPOCTPAHCTE ..

Iycrs A. B - noasmoncecrsa s Fy. Cysxa A u B onpezemsiercs xax

A+B={(a+b)" |acAbeB,a#b}

OTmeTHM, ITO Kas/ian napa p renenTon B A X A p ToaK-
K0 oum pa3, w 1o onpeaeaemuio A | A - 370 nabop CyM map pazIHIBIX 3ne-
on A. Eemn |4 = 1,70 A+ 4 = 0. Cxommbnt ofpasoy, s nabopa:C' =
ma } B F onpeaensierca

i)
Cx

C+C={(e+epmm 1<i<i< Npufed®) [i=1...,5)

Jlas saesenta ¢ € Fj' nojoxum
c+C={cM}+C={(c+e)™ |1<i< N}
TIpumep 1.1. Tyers A,B C Fj = Fyn A = {0,1}, B = {1,2}. Torua A+
B = {0100 200} A4 A = (10}, B+ B = {0l}. Tan C = {0,101} maeen
C +C = {0P,1000, 208},

.
sl 19 naopu uan muna

A+ AU B + B, onepayus + umeem Goace ewcoxuil npuopumem wes U u M. Jaz

enepecexaouguzes nodmmoocecms A, B o Iy oepua caedyiousan dopayas:

(AUB)+(AUB)=A+AUA+BUB+B

s nabopos C, D, E ¢ F u3 yeaoeus CUD = CUE cacdyem, wmo D = E.

2. OCHOBHASI TEOPEMA

Tycrs A = {a1,02,...,an} - B Fj'.

naGopom A + A, ecan ans sesxoro B C Ff, Takoro 910 A + A = B+ B(owesmmo ¢
|4] = |B|) crenyer 'mo A = B. B racTosmelt CTaThe MBI ONpE/leTeM SRATERIT Ta-
paserpa N, 415 KoTOpEIX Bee noaMuoecTsa A C Fy ¢ N smeseirrasi oauoauasio
nabopom A+ A. 34724 i HATYP THCE TPeTt-
0ena JL. Mosepon b [1] 1 comeprucs b [2] xax 3aza%a 15.12 ma ctpamue page
106. Caywait p 3aMKRYTOrO MO 0 pemen Cendpri-
prcent 1t CTpaycom b [3]. PACCMOTDeRTHI RAMT cTywal TAKKe DETmaeT TPOGAeNY HA
noaAM 3. O630p TIO 3TOH TEMATHKE MOKHO

naittn B [4].

Teopema 2.1. Jaz awbozo Ny1 < N < 3% — 1, ¢ Ff® natidymes dea paswuz nod-
anoorceemea A u B, mawue «mo |A| = |B| = N u A+ A= B+ B, mozda u moavio
mozda, xozda N # Omod3 u N # 3" — 1.

peanossenme 2.1. Ecaul< N <3"—1uN # O0mod3, N # 3"~ 1, mo naudymea
pasausnme nodanoocecmaa A, B C Fy, marue wmo |A| = |B| = N u A+ A= B+B.
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L CAPECHITE

J cinao. TIpiseins my 10 m. Bems n — 1, vorm N — 1w
A= {0} B = {1} muces A ¢ A = B+ B = . Uyein re
Bepto s peex e snatennii. Bugy N/ Omod pace

i

1 it ymepa e

i

npu iy

carynan;

(O MY KTHIBIOMY TDETIONOACINIO HARLYTCH JBA DAL 110,13
wo |A] = [B = N u A+ A = B+ B. Oupeseans

C = {(21y---1%u-1,0) | (@15 -, Zn—1) € A}, B = {(21,..
Ouenio, 1o [C] = D] = N u C 4 C = D+ D.

[¢

e 2: N
Tyers L
neit niyzrenoft koopamaroit. Tomomme a = (0,0,....0,0),b = (1,6,...6.0).¢
(2,0,...,0,0), M = L\ {a,b,c},d = (2,2,...,2,1),e = (1,2,...,2,1)
pa A = {e,d} UM n B = {a,e} UM. Hucew |A] = |B] =37 — 1 = ¥
Masm € M obab+mwct+m & M. Cuenovarentio, ¢+ M~ M i M ~
M

=a+ M

o noampoctpancino b Fy, coctonuice i e

T0POB € HOCHC-

ACCMGTD)

A0

a+ (c+ M) = a+ M. Hogobuns obpazon, ws b+ M
(e+b)+M =
d+M=c+M,n A+ A= B+ B. Hanpinvep, npi n

A={(2,2,1),(2,0,0),(0,1,0),(0,2,0), (1,1.0), (1,2.0), (2,1.0), (2,2.0)}

B = {(1,2,1),(0,0,0). (0, 1,0). (¢
Caynaii 3: 3" 1 < N <2-3"1— 1.
Tlyers M = N—3"1,0 < M < 3"~" — 1. Ilycrw L - nomunoncerso
13 BEeX BEKTOPOR ¢ mocae/mell KoopammaTofi, panioit 2. Coracio . -
ca nopmuoskecrsa C, D C Fy', raxue wro C # D,|C| = |D| = M,C+C =D+ D
W, = 0 s seex (2 ) € CUD. Monoxms A= LUC, B = LU D. Toraa
A#Bu|A|=|B|=N. Inac=(c,...,cn) € C mueext ¢, =0,
nC+L={cM|ee L} Ananornmmo D+ L = (™ |cc I} wC
Taxkxax A | A=C|CUL|LUC | LuB|B=D|DUL|LUD | L, noaysacs
A+A=B+B.

2+ (b+ M) = e+ M. Tostomy, ¢+ d = a +
3

0),(1,1,0),(1,2,0),(2,1,0),(2,2,0)}.

Caynat 4: N=2-3%1 _ 1,
Tonosars M = 3"~" — 1. Tlyers L - nomumonectso s Fy, cocrosmece i

Topon ¢ moceameH KoopTATON, pannolt 2. Cormacno caywao 2 Al

weerna A = {d}U Ay, B = {e} U By € FJ, taxne w10 A # B, |A| =

(d,...,du-1,1),e = (e1,...,€u—1,1), Tn = 0 mi5 BeeX (£1,...,2,) € Ay UBy, 1

A+ A= B+ B. Tlomoxmu LUAD=LUB.Toa C #Dn |[C| =|D| =
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O HOAMHOKECTBAX JIMHEMHbBIX IPOCTPAHCTB ..

Baserny tatoxe, 1o d+ L= e+ L. A1a a = (ay....,a,) € A; noyw
u Ay + L= {1 | e € L}. Toxosny oGpasom, By + L = {e-
Ay + L = By + L. Teneps C + C = D + D menocpeacTsento ca

L=e+LuA+L=B+L

2.3=lic N 30—
1 L - 910 101103

ruaio 1 naiayres noasmosecrsa C, D C

coopamtaroit. Cor
aro C # D,|C| = [D| 371, 2, = 0 s weex (a
C+C =D+ D. Tosoams A=LUC,B
A+ A= B+ B kaK 1 p NPESYIIX JBYX CTYHaTE.

Jlexva 2.1. Eeau A, B - dea pasnw nabopa & Fy, mawuz wmo [Af = (B = N u
A+ A=DB+ B, mozda N % Omod3.

Jlorasameancmeo. OBosnartm n; = count (i), m; = countp(i).i € Fs. M3 cooGpa-
el CIMeTpuI clie/Ier PacCMOTPeTh CEVIONHe Cryuan:

ail 1: |set(A)] = [set(B)] = 1.
. set(A) = set(B) 10 A = B, wro npumouT & nporumopermo. Tloatony sef(A) £
set(B). Tlyern, k mpmvepy, A = {0iN}, B = {1¥}. Tlpw N = 1 nce onerizmo, 1 npo-
Tiniion cayuae A+ A # B+ B u noayvaetca npoTHnopesiie.

Cayrait 2: |set(A)] =1, |set(B)] = 2.
Teent [set(A + A)| = 1. Tlpn N = 2 bce ouesnwo, » nponukon cayune [set(5 +
B)| 2 2 wnoroxy A+ A#B+B.

Cayuatt 3: |set(A)| = |set(B)] = 2.

Us |set(A)] = |set(B)| = 2 noaysaex, 1m0 n; = 0 ToabKo 13t op0r0 i € {0,1,2}, 1
my =0 TombKo A ommoro j € {0,1,2}. Tyers i = j. Bes norepn oSuocTss MowKest
TIPeANOTOKNATH, wT0 i = j = 0, T0 ecth A = {1l 2lal} B = {1lm] almaly yp5
A+ A= B+ Bronyuaerca () = (3') u (3) = (3?) (ssrmeass xparnocrn 1 n 2 5
A+ Aw B+ B). Tora ny = ma,ng =ma,n A = B - npormsopewe. Criesomarennino
i # j. Be3 nOTepH OGIIOCTI MOKeM Mpe/IONOKHTS, 9T0 i = 2 1 j = 0:

A= {0 1ml}, B = {1lmi gimaly

Bermicaas kpatroctin 2 8 A+ A 1 B+ B noaysaest (') = (") nm = my =n. 1z
|A] = |B| = N caieayer ng = my = m. Tloaromy,
A= {0, 1}, B = {10 2fmly
Tipupannmmas kpatroeTn 18 A+A n B+ B noaywaen mn = (7). Orcionam = 2n+1
u N =3n+1% Omod3.
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L GAPRCHH

(B)| = 2.
M IIDEATIONOKITY, 110 11y = O 1, 1011, A — {00l 110 2

Cayuais 4: |set(A)] = 3,
Bes torepi oGIHoCTH MO;
B = {1bm] almal}

(2.1) 79+ ny b g =y Fmy

TIpupanmnsas kparnocrd 1w 28 A+ Awn B+ B nonysaen

wn (@) (3) (3 (3)

Tlokaxem, 1m0 (ng + 11 + n2) # Omod3. W3 (2.2) caegyer my = ny w my = ny
TI09TOMY, T2 = Tia + ¥, My = 1y -+, TIC
Beuty (2.1) ng = 2+ y. Tlopcranum swpasernis s ng, my, o my 5 (2.2) u (72):

B
mE b my gy =

Y - HATYDANLILIC THCA.

2
.v,
Mz gy -mz = (1)
Pemn cucremy ypanwemii oy ac
2yz + y? 2y
ngiy vty oy =z 2
a2y + 2 b yr +y

U3 warypanbroctw z,y € N cueayer, wio z — 2ny € (0.2). Tax

nenoe, 10 = = 2ny + 1. Amanorwamo, y = 2m; + 1. Mz ng
ng +m + ny = 3(ny +na) + 2 # Omod3.

+y 1o

Cayuait 5: |set(A)| = |set(B)| = 3.

Teert n; > 0 1 my > 0, = 0,1, 2. Joxassen, wro i C = A\ {0/
{otro=1i g [mi=1 9lna=11} 4 p = B\ {01, 111, 2011} = [glma=1] 1imi=i] o
C+C=D+D.M3

1,

21} pepro

0+C = {olro=1, gim—1) plne-tl)

14C = {olna1, gino=1] gim-1]}

24 C = {olm=1, i1 plo-tly
crenyer 0+ CUT+CU2+C = {0V=3,11¥~-3] ol¥=3]} Hagop 0+C Ut
He 3anwcar or snementon C, & JBUCHT T0THKO 0T MommocTn C. Brinay A = (U
{00, 108,201}, nosyaen

A+A=C+CU0+CUL+CU2+CuU{oW, 11, 21} 4 ol
= C+CU{oW=21, 1IN =3 pIN=3ly (gl 11 911} = 0+ C U {0 G
Anasorirmo, B + B = D+ DU {0I¥=2,1(¥=2], 9lV-21} Teneps, ywe C+C = D+ D
crenyer w3 A+ A= B+ B.
Taxmm 0GPa3OM, MEI BCETIa MOKeM NDEATIONCHKTTS, 663 TIOTepH OGITHOCTIL, ITo TG0
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O HOAMHOKECTBAX JIMHERHBIX IPOCTPAHCTE

[set(4)] < 3, auBo |set(B)| < 3; uGo B MpoTHBROM cayAe MOMOHKNE k = min{ng, n1,
ni, Mg, my, ma} paccsorpi vaboprr C = A\ {04, 14,2141}, D = B\ {0I¥], 1141, 2141},
iz xoropeix C +C = D+ D,C # D, m6o [set(C)| < 3, mbo |set(D)| < 3, u
¢l =1n|

, W70 3TOT Caysal CROMITCH K paccwMoTper pamme. [

Jlevia 2.2. Iyemy A, B - pasuwe nabopw ¢ F',n > 1, maxue wmo |Af — |B] — N
u A+ A= B+ B. Hutidymen paswwe nabopuw AL, By C Fy~", marue wmo |A| =
1B, V uAp+ A = By + By.

Horazameavemoo. Toaonant A = {al™), ™1, ... ali™1}, B = {plm] gl
Tycrs L 160 1-sepuoe B Ff'. @axrop-upocpancrso Fy'/L
uzonopdno Fy . Mses 910 sBuy, uocrpous Asa nabopa s Fy ! savensn kasnapit
anesent o A 1 B ma conepanusit ero cMeKIL KAACE IO TOTpOCTpancTny L

Ap = {(ay + D)™, (az + D)™, (apy + L)fmly

Br'= {(by + L)™), (bp + L)1, (b + L)1)

115 A+A = B+B caeayer, uro Ar+ Ay = By+ By, [lia 3apepuienna fokazatenncrna
nokazkes, 0 L MoxkeT Gurh puiGpano tax, wrobit Az, # By.
Tosowm C = ANB,D = A\C,E = B\C, roraa DNE = § u |D| = |F|. B camon
Jeae, s o6oro s € Ff

countp(s) = maz{count 4(s) — countc(s), 0}
count(s) = maz{countp(s) — countc(s), 0}
s C = AN B creayer countc(s) < counta(s) i counte(s) < countp(s). Tanee,
countp(s) = count a(s) — countc(s)
countg(s) = countp(s) — countc(s)

OxonvaTenbHO,

ID| = 3" countp(s) =Y counta(s) — countc(s)
seFy SEFP
=3 counta(s) — Y countc(s) = [A] - |C|
seFy seFy
Arazoriiko, |E| = |B| - |C|  |D| = |E| creayer m3 |A| = |B].

Us caeayer cayuan:
Caynatt 1: |set(D)| = [set(E)| = 1.

To ects, A = {d*}UC, B = {eM}UC, n d # e. Bribepem L raxim obpazos, 1Tobht
d ¢ npmmaAnCIKANH Gbi PASHBIM CMOKIEIM Kiaccam 110 L. Sleno, wro Az n By 6yayr

PasHBIMH.
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|set(D)| = 2, |set(F)] = 1.
() w = (MY = T dy b dy}
Taeens dy + L = dy + L = H = {dy,dy, ~dy — dy}. Upeqmosoncms, mo A, - 11,

sorpiss L= {0, dy — ds,

Do ospasiaer, wro D, UCY, = B UCL, weo waeser Dy, = Iy we f [, i = TR,
Bouy D0 = B, noaysaes e — —dy — d. Tenepn, ecan dy /O u dy /0, 10
Ly = {0, ~dy —da dy +do} nonysacres dy 4 Ly £ et Lyw Ar, / By, B uporusions
caytiae, ccan ot w3 dy, dy panci nya
e € B\ {0,dz, ~da}, uw nononcun Ly = {0,¢, ¢}, nonyuma dy i Ly, /¢ Ly x

ALy # Bl

crumen dy = 0, uosayrm e dy. Brifipan

sel(B)| = 2.

B = (e} mtn=pt by w L= (0,1 — dyy —dy da}
1 AL = B, 10 ey 4L = 0y 1, =
at b 11, w, wonay DOE = §, 910 npotimopenr 1omy

Cayuait 3: |sel(D)|
Tyers D = {d}™, d}
Torpa di+L = da+ L = IT = {dy, dy, —dy —dy}. e
H. Torpa vee dy, da, e, ¢ nc:
wro || = 3. Towrony Ay, # By,

Cayati 4: [set(D)] > 2.

Tyers set(D)| = P > 2u D = {di, dli*!, .. dlk#)} a, £ a;
L = {0,dy — dz, —dy +dy}. Tpeanonoacus, w10 Ay, = By, Wsdy + L, = dy+ [, —
H = {dy,dz,~dy — do} w Ap, = By, creayer, 1o uaiierc
er+Ly=H. VM3 DNE =0 creayer ey = —dy —dy n —dy —dy ¢ I
di+ Ly #ILi> 2 we+ Ly # He € B,e # e, o
Anasoruno, ecan it Ly = {0,dy — dy, —dy + dy} mveer viecro A,
ex = —di — dy € E n count(es) = ky + ks. Tpojormman monymn: Ly = {0,d; -
da,—di +dp}, Ly = {0,dy — dy, ~dy +ds},..., Lp_y = {0,d; — dp, —d; + dp},
KOTOPRIX €1 = —dy — da,es = —dy — dy,
k1 + ko, countg(ea) = ky + ks, ...

1§ < P Hoaommns

A e, € F takoe

¥

« countpler) = ky + b,

= By, tora

-1ep_1 = —d — dp, W countg(

scountg(ep—1) = ky + kp. Scro, o

|| 2 countp(er) + count(es) + e+ countplep_y)
= (kv +k2) + (b + ks) -+ + (ks + kp)
=(P-2)-kithi+ - dhp=(P=2)-k +|D|

Boway P > 2, noayuaes |D| < |E|, uto npormopesir oy, wiro |1
Baremsro, Ar, # Br, ana nexoroporo i, 1 <i < P — 1. [=

Tesma 2.3. Eeau pasnvie nod. AB
|Al=[Bl=N uA+A=B+B, mozda N & Omod3.

Horasamensemeo. Tiyers A = {ar,...,an}, B = {by,...,bx}. Tax xax wio
MOTYT GLITI PACCMOTPEHBI B KatecTse HAGOPOB, 13 JeMMBr 2 eneayer, 1ro nafiayres
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O HOAMHOMKECTBAX

HEfHBLX 1POCTPAHCTB

pasusie na6opst Ar, By € Fy =" taxue uto |AL| = |BL| = N n Ay + Ay, = B, -+ By.
Ecan n—1> 1, upusicuns sexsiy 2 k Az u By, noayuus pasusie waGoput Ay, By, ©
1Bl = N uw AL, + Ay, = By, + By,.
TPHAEIATL ey 2 MOKA e ToNy I pasmsie madoput C, D C F —
|C| =|D| = N1 C+C = D+ D. Yeaonite N # Omod3 nocenyer irs

F72, rakue uro |Ayg,|

Hpoaomin

Jewma 2.4. Ecau cyueemoyiom pase nodsnoacceman A, B C Y, marue wmo

|A|=|B|=N uA+A=B+B, mozda N #3" —1.

Hosasameanemoo. Tpexnonosm, 10 A = F3\ {ex} n B = Fy \ {ea}ser #

Tycrs C = Fy'\ {er, e2}. Toraa, A+ A=+ CUC+C =B+B=¢,+CUC+C
"

(2.3) e+C=e+C

Muoseerso ) + C swsieres czpurom C. Hostoxy ey + C| = [C|

ez ¢ C crexyer g1+e2 ¢ er+C. Ecmn —e1 € &1 +C, 10 —€; — ¢ = —2¢; =

1 €C, a0 e ¢C.C @ +C=
Auanoriuio, ¢z +C =

T\ {er + ez, —er}.
B\ {e1+e2,—e2}. U 1 # e2 moaysacres ey +C #

wto npoTHnopesT (2.3).
T3 ezt 2.3 1 2.4 CTQAVET CACAYIONICE yTRepAACIHIe.

bas 2.2. Beau pasme A,B C FP, ma-
wue wmo |A = |B|= N u A+ A=B+ B, moeda N # 0mod3 u N # 3" — 1.

KouGumipy# npesioskenist 2.1 1 2.2 MOy Haes AOKAZATEALCTBO OCHIOBION TCOPESLL

Abstract. Let Ff be an i i linear space over the finite ficld Fy. Let
A= {ay,a3,...,ax} be a set in F§* and A + A be the collection of sums of pairs of
distinct clements in A. It is said, that A is uniquely determined by A + A if for any
B C Fj such that |A| = |B| and A+ A = B + B it follows that A = B. In this
paper, we find those values of N for which any set A C I containing N elements is
determined uniquely by A+ A.
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